



Трудовые подвиги во имя Победы трудно переоценить

На праздничном приеме, посвященном Дню Победы, председатель Федерации профсоюзных организаций Томской области Петр Бреютин сердечно поздравил ветеранов профсоюзного движения с Великим и самым любимым народным праздником, его 71-й годовщиной!

— Мы помним и чтим поколение победителей, — подчеркнул Петр Зотьевич. — Ваш вклад в Победу и трудовые подвиги трудно переоценить. День Победы по праву относится к самым ярким и торжественным страницам истории нашей страны. Этот праздник —

память о мужестве и отваге наших воинов, профсоюзных работников, всего народа, не жалевших жизни и здоровья во имя приближения Победы над немецко-фашистскими захватчиками.

Это искренние слова признательности тем мальчишкам и девочкам, которые в военную годину работали на полях и заводах и мечтали о Победе. На праздничной встрече ветераны поделились воспоминаниями. И невозможно было слушать без волнения их рассказы о суровых мгновениях войны и величии народного подвига.

Павел МУСОРИН



Бессмертный полк



В память о Герое

Накануне Дня Победы спикер областной Думы О.В. Козловская открыла мемориальную доску с барельефом Герою Советского Союза Александру Ерохину. Доска размещена на здании пятой школы г. Томска, где учился ветеран Великой Отечественной войны. Участие спикера в торжестве не случайно: Александр Константинович — родной дед Оксаны Витальевны.

Хочу выразить огромную признательность от нашей большой семьи коллективу школы. Вы даже не представляете, как дорого нам ваше решение о присвоении пятой школе имени Героя Советского Союза Александра Ерохина, — сказала О.В. Козловская. — Он был человеком, который не только своим подвигом в Великой Отечественной войне, а всей своей жизнью доказывал, что такое человек, который бесконечно предан Родине и любит свою томскую землю.

А.К. Ерохин ушел на фронт в 1941 году. Воевал на Западном, Брянском, Центральном фронтах. Был дважды ранен. Звание Героя получил за форсирование Днепра. Ученики и педаго-

ги школы собирают материалы об Александре Ерохине для будущего школьного музея истории, который откроется в следующем году.

Дань памяти и уважения знаменитому земляку пришли выразить мэр г. Томска Иван Кляйн, депутат Законодательной Думы Томской области Валерий Музалев, заместитель председателя городской Думы Ирина Евтушенко.

Говоря об удивительной и нелегкой судьбе Героя, мэр Томска Иван Кляйн подчеркнул: «Александр Константинович принадлежал к тому поколению, благодаря которому все мы сегодня живем в свободной и независимой стране. И мы просто обязаны помнить об этом всегда и не забывать говорить нашим ветеранам спасибо. Эта мемориальная доска — еще один знак памяти и благодарности Александру Константиновичу, другим Героям Советского Союза, ветеранам от нашего поколения. Это залог того, что «эстафета памяти» не прервется. И сегодняшние, и завтрашние ученики будут знать о подвиге нашего земляка. Знать и гордиться им!».

Пресс-служба ФПО ТО

День председателя

Важен голос профсоюзов

10 мая состоялся очередной День председателя профкома. Профсоюзный актив в рамках университета профлидеров с интересом прослушал лекцию «Формирование эффективной команды», с которой выступила старший преподаватель кафедры психологии, социологии и права ТПУ И.А. Дубинина.

Председатель Федерации П.З. Бреютин акцентировал внимание на подготовке к окружной конференции МОТ — ФНПР «Правовые гарантии коллективных переговоров и социального диалога» и семинару-совещанию по правозащитной работе представителей профсоюзных объединений Сибирского федерального округа. Эти важные мероприятия пройдут в Томске 25 и 26 мая.

Профсоюзный лидер также проинформировал о праймериз,

которые состоятся 22 мая. По результатам предварительного голосования будет сформирован список кандидатов в депутаты от партии «Единая Россия» на выборах в Государственную Думу РФ и Законодательную Думу Томской области. П.З. Бреютин подчеркнул, что к профсоюзам с просьбой о поддержке на первичных выборах обратился ректор ТГАСУ В.А. Власов. Виктор Алексеевич — сопредседатель городской трехсторонней комиссии по социальному партнерству со стороны работодателей, активно выступает за развитие взаимовыгодного сотрудничества с профсоюзами. В.А. Власов представляет Томскую область в Общественной палате РФ.

Позиция профсоюзов однозначна — поддержать!

Павел АЛЕКСАНДРОВ

С юбилеем, школа № 28!

Завтра, 13 мая, в актовом зале МАОУ СОШ № 28 состоятся торжественное мероприятие, посвященное 85-летию школы.

Среди многочисленных гостей будут и шефы предприятий, не один год сотрудничающие с этим общеобразовательным учреждением. В их числе руководители ПАО «Томской судоходной компании» — председатель совета директоров В.А. Кноль, генеральный директор С.Н. Ведерников, председатель профсоюзной организации Л.В. Печкина.

— Владимир Кноль еще будучи депутатом областной Думы взял шефство над нашей школой, помогал с организацией праздников, оказывал финансовая поддержка, — рассказывает директор школы Н.А. Гринькова, — многим ученикам запомнились познавательные экскурсии на теплоходе

по Томи. Большим другом школы является и профсоюзная организация Томской судоходной компании. Председатель профкома Л.В. Печкина входит в состав управляющего совета школы. Она встречается с педагогическим коллективом и учащимися, рассказывает о профессии речника, какие учебные заведения готовят кадры для их компании.

Руководство Томской судоходной компании и профсоюзная организация сердечно поздравляют коллектива старейшего в городе учебного заведения с 85-летием и желают плодотворной работы по обучению и воспитанию подрастающего поколения, совершенствованию форм и методов преподавания разных дисциплин и продолжения эффективного сотрудничества школы № 28 с компаниями.

Александр МАЛЫШЕНКО

Вести из районов

В эти майские дни

Асино

Майские праздники в Асино начались со встречи представителей трудовых коллективов района с депутатом Законодательной Думы Томской области Олегом Владимировичем Громовым, состоявшейся в школе № 4.

Как сказала председатель районного координационного совета председателей профсоюзных организаций Т.И. ЭНС, депутат задавал вопросы по поводу повышения окладной части работникам бюджетной сферы, о переходе на нормирование труда.

Накануне Дня Победы в Центре творчества детей и молодежи состоялся праздничный концерт, на который пригласили тружеников тыла, детей войны. Им вручили подарки, цветы, поздравительные открытки. Тех, кто по состоянию здоровья не смог прийти на концерт, поздравили на дому — единственного участника войны Николая Борзова и девять тружеников тыла. 9 мая в райцентре состоялись также парад, митинг и возложение цветов. С каждым годом все больше асиноцев участвуют в акции «Бессмертный полк».

Стрежевой

Заместитель председателя координационного совета председателей профсоюзных организаций, профлидер из ОГАУЗ «Стрежевская горбольница» Л.Л. САИДОВА сообщила, что День Победы в городе нефтяников начался с митинга и шествия «Бессмертный полк».

У мемориального комплекса в парке культуры и отдыха состоялось возложение цветов. Учреждения культуры подготовили ко Дню Победы специальную программу. Победители школьной игры «Зарница» прошли строевым шагом по центральной площади Победы. Каешевы развернули полевую кухню и угостили всех желающих солдатской каешей. Несмотря на холод и легкий снегок, настроение у людей было праздничное. В каждой организации города накануне Дня Победы прошли торжества с приглашением на них ветеранов и тружеников тыла, которым вручили подарки и цветы.

Колпашево

Нынче в городе впервые Первого Мая состоялись массовая демонстрация и митинг. В них приняли участие работники бюджетной сферы города, представители предприятий и организаций.

По словам председателя координационного совета профсоюзных организаций Колпашевского района Н.В. БЕЛЯКОВЫЙ, это был Праздник мира и труда. Колонну оформили шарами, искусственными цветами, яркими плакатами и призывами жить в мире и согласии.

В День Победы на главной площади города прошли митинг, шествие «Бессмертный полк», а затем возложение цветов к памятнику воину-освободителю. После чего был дан праздничный концерт.

Надежда КОРОЛЕВА

■ Важно

Гранты на развитие села

ЗАВЕРШИЛСЯ РЕГИОНАЛЬНЫЙ КОНКУРС ГРАНТОВ НА РАЗВИТИЕ ФЕРМЕРСКИХ ХОЗЯЙСТВ. ФИНАНСОВУЮ ПОДДЕРЖКУ ПОЛУЧАТ 28 НАЧИНАЮЩИХ ФЕРМЕРОВ И ШЕСТЬ СЕМЕЙНЫХ ЖИВОТНОВОДЧЕСКИХ ФЕРМ. Всего в 2016 было подано 66 заявок из 15 муниципальных образований области.

Отбор претендентов на гранты проходил в два этапа. На первом проверялось наличие полного пакета документов и соответствие их условиям конкурса, на втором – очное собеседование с фермерами, на котором им предстояло защитить бизнес-проекты.

В номинации «Начинающий фермер» было выбрано 28 проектов. Каждый из них получит грант до 1,5 млн рублей. Средства будут направлены на развитие свиноводства, овцеводства, коневодства, рыбоводства, молочного и мясного скотоводства.

Например, Виктория Вилисова из Верхнекетского района очень молодой фермер – ей 21 год, но она уже добилась многое. Девушка начинала с личного подворья, куда входили куры, кролики, свиньи, овцы и коровы. Сейчас она хочет наладить крупномасштабное молочное скотоводство, что обеспечивать продуктами хозяйства организации социальной сферы своего района.

В номинации «Семейная животноводческая ферма» победителями признаны шесть хозяйств, которые получат гранты от 5 до 10 млн рублей. Деньги пойдут на строительство и реконструкцию ферм по разведению кроликов, молочного и мясного скотоводства.

– Среди победителей следует отметить Данилу Дудкина, – считает председатель Томского обкома профсоюза работников агропромышленного комплекса РФ Зоя Чудникова. – Его семья на протяжении многих лет занимается скотоводством, сама перерабатывает и реализует продукцию. Свой грант они потратят на строительство новой фермы и покупку техники для заготовки кор-

мов. «Также нельзя не сказать о Евгении Кузнецова, – продолжает профсоюзный лидер. – В собственности фермера уже имеется около 100 голов крупнорогатого скота, а сейчас он приобрёл ферму ещё на 350 голов. Средства гранта семья селян потратит на её модернизацию.

До конца мая всем победителям перечислят деньги, и они после заключения соглашений, на условиях софинансирования, начнут реализовывать бизнес-проекты. За ними будет вестись постоянный контроль со стороны областного департамента по социально-экономическому развитию села и администраций сельских поселений.

Александр МАЛЫШЕНКО

■ Впервые в Томске

Парад речных судов

В минувшую субботу томские речники впервые торжественно открыли навигацию ПАО «Томская судоходная компания» парадом речных судов. На празднике присутствовали представители областной администрации, городской власти, ветераны и молодёжь речной отрасли, профсоюзный актив предприятия.

Праздник открылся парадом курсантов Томского техникума водного транспорта и судоходства. С началом навигации-2016 речников поздравили: председатель Законодательной Думы Томской области Оксана Козловская, мэр Томска Иван Клейн, и.о. заместителя губернатора Томской области по промышленной политике Николай Глебович, председатель совета директоров ПАО «Томская судоходная компания» Владимир Кноль.

– Сегодня в Томске создан центр грузопотоков, развиты флот и крановая механизация, на достаточно высоком уровне находятся ремонтные предприятия, программы подготовки и обновления кадрового состава речников, – подчеркнул В.А. Кноль.

Главным событием праздника, конечно, стал парад речных судов, колонна которых прошла вблизи от берега, чтобы горожане и гости города могли наблюдать и фотографироваться на их фоне. Участников необычного праздника собралось несколько сотен человек, многие пришли с детьми. Были организованы игры, состоялся праздничный концерт с участием творческих коллективов города и области.

«Томская судоходная компания» известна как социально ответственное предприятие. В 2016 году в навигацию выйдут около 400 судов – это работа для трёх тысяч человек, преданных своему делу.

Александр ЧЕРЕПАНОВ



■ Долги по зарплате

После вмешательства прокуратуры

ДЕСЯТКИ ПРЕДПРИЯТИЙ В РЕГИОНАХ СИБИРИ ПОГАСИЛИ ДОЛГИ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ ПЕРЕД СВОИМИ РАБОТНИКАМИ ПОСЛЕ ВМЕШАТЕЛЬСТВА ОРГАНОВ ПРОКУРАТУРЫ. Об этом сообщается на сайте Управления Генпрокуратуры РФ в Сибирском федеральном округе.

Всего с начала года в целях устранения нарушений законодательства об оплате труда прокурорами в СФО внесено более 1,5 тыс. представлений, по результатам их рассмотрения к дисциплинарной ответственности привлечены 650 человек, объявлено 426 предостережений. К административной ответственности привлечены 714 должностных лиц, четыре руководителя дисквалифицированы. В интересах работников в суды направлено 14 тыс. 960 заявлений о взыскании задолженности по зарплате на общую сумму 353 млн рублей.

«Принятые меры способствовали погашению в округе долгов по заработной плате в размере свыше 1,3 млрд рублей», – говорится в сообщении.

С целью установления фактов задолженности по выплате заработной платы прокурорами на постоянной основе проводился мониторинг предприятий, не являющихся объектами государственного статистического наблюдения. В Новосибирской области после принятия мер прокурорского реагирования работникам 37 таких организаций погашены в полном объеме долги по зарплате в размере 28,4 млн руб. В Омской области в результате прокурорского вмешательства размер долга не подлежащих статистическому наблюдению предприятий снизился на 22 млн руб., в Томской области погашен долг на сумму 18,3 млн руб., в Забайкальском крае – 7,9 млн руб.

Рассчитались!

ДОЛГИ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ ПЕРЕД РАБОТНИКАМИ ЗПП «Томский» ПОЛНОСТЬЮ ПОГАШЕНЫ. Сотрудникам предприятия, проходящему процедуру банкротства, выплачены задолженность по заработной плате и компенсационные выплаты в размере 2,9 млн рублей.

«Возможность полностью рассчитаться с сотрудниками появилась после продажи площадки по ул. Предвокзальной, 45, где располагались складские помещения и спиртохранилище», – сообщила конкурсный управляющий ОАО «Завод пищевых продуктов «Томский» Ульяна Гладкая.

Процедура банкротства и конкурсного производства на предприятии продолжается с конца 2013 года.

Пресс-служба ФПО ТО

■ Охрана труда

Праздник производственной безопасности

В АО «Транснефть-Центральная Сибирь» появилась новая корпоративная традиция. Ежегодно одному из коллективов присваивать звание «Лучшее подразделение по охране труда» с вручением переходящего кубка. Этому предшествует кропотливая работа по созданию безопасных условий труда.



В компании разработан обширный комплекс мероприятий. Увлекательным и зрелищным из них стал День безопасности труда, проводимый в рамках Всемирного дня охраны труда. Нынче он прошел на площадке нефтеперекачивающей станции «Молчаново» – структурного подразделения Томского районного нефтепроводного управления АО «Транснефть-Центральная Сибирь».

Сначала в учебном классе НПС «Молчаново» для гостей был проведен вводный инструктаж. Начальник службы охраны труда Томского РНУ Александр Мошков отметил, что станция относится к категории опасных производственных объектов. За сутки она транспортирует около 70 тысяч тонн нефти. Собравшиеся узнали, как осуществляется на объекте пропускной режим, когда следует надеть защитную каску и где нельзя пользоваться сотовыми телефонами.

Каждое из четырех структурных подразделений представило на конкурс команду из пяти человек. Им надо было продемонстрировать свои практические навыки, чувство юмора и артистические способности. По условиям конкурса в нем не могли участвовать инженеры по охране труда. Среди конкурсантов: водитель и лаборант, линейный трубопроводчик и товарный оператор, слесарь и электромонтер. И они состязались на равных с инженером КИПиА, мастером, замначальника участка.

Праздник начался с конкурса на лучший юмористический сюжет «Помоги живописцу!». Нужно было выбрать известное художественное полотно и интегрировать в него подходящие по смыслу и сюжету требования охраны труда. Следующий конкурс потребовал художественных способностей. Командам предстояло за 20 минут придумать и нарисовать плакат на тему «Новый знак безопасности».

Предлагались и серьезные испытания. Участникам нужно было показать себя знаниями специальной оценки условий труда и определить, какие гарантии и компенсации предоставляются работникам с учетом вредных факторов. Было непросто, потому что не



каждый водитель детально знает специфику работы вертолетчика. Но это требования конкурса.

Затем команды продемонстрировали свои навыки в оказании первой медицинской помощи. Конкурс под названием «Безопасность труда без слов» стал заключительным. Помощью пантомими один из участников должен был показать, какой вид работ он выполняет, какие средства индивидуальной защиты при этом использует. «Артисты» старались вовсю, и жюри пришлоось поспорить, прежде чем выбрать лучшего.

Председатель профсоюзной организации АО «Транснефть-Центральная Сибирь» Надежда УФИМЦЕВА рассказала, какое место в деятельности общества отводится вопросам безопасности на производстве, а также как и почему возник Всемирный день охраны труда. Она подчеркнула, что компания АО «Транснефть-Центральная Сибирь» создание безопасных условий на производстве считает своим главным приоритетом. В коллективном договоре предприятия большой раздел отведен охране труда. В него включены 22 обязательства со стороны работодателя и 12 – со стороны профсоюза.

Пока конкурсная комиссия подводила

итоги, гости и участники праздника могли оценить современные средства индивидуальной защиты, изготовленные с применением новых технологий. Они уже эффективно используются на производственных участках ОАО «АК «Транснефть».

Кроме того, в учебном классе НПС «Молчаново», где состязались команды, была оформлена выставка детских рисунков на тему охраны труда. В ней приняли участие 40 детей. Гости и участники могли отдать свой голос за тот или иной рисунок. Победительницей стала Софья Аранжина. На ее рисунке всех поразила трогательная надпись: «Папа, береги себя! Мы тебя ждем!». Ее папа, электромонтер Игорь Аранжин, в составе своей команды засыпал часть Томского РНУ.

Наконец, заместитель главного инженера АО «Транснефть-Центральная Сибирь» Геннадий Кривицкий объявил победителя. Им стала команда НПС «Раскино». Он вручил ей переходящий кубок и диплом «Лучшему подразделению по охране труда». Коллектив подразделения получит надбавку к ежемесячному окладу.

Светлана КУЗНЕЦОВА,
СЛУЖБА ОБЩЕСТВЕННЫХ КОММУНИКАЦИЙ
КОМПАНИИ

Всемирный день охраны труда в ТПУ

В научно-технической библиотеке НИ ТПУ День охраны труда начался с открытия и просмотра студенческой выставки на тему «Стресс на рабочем месте: коллективный вызов».

Студенты политеха из книг, представленных на выставке, узнали о том, как губительно влияет стресс на наше здоровье, как защитить от него свой организм и не допускать нервных срывов на работе и дома.

После чего они приняли уча-

тие во внутривузовском туре Всероссийской студенческой олимпиады по безопасной жизнедеятельности. Перед ее началом студенты посмотрели видеообращение главного технического инспектора труда. Профсоюза работников образования и науки РФ Юрия Григорьевича Шемелева. Оно заинтересовало и обучающихся в НИ ТПУ иностранных студентов из стран дальнего и ближнего зарубежья (Китая, Вьетнама, Казахстана, Киргизии, Узбекистана).

Все будущие молодые специалисты прошли тесты на знания требований безопасности труда. Лучший результат у российских студентов показали Ирина Овчинникова и Елизавета Голубчикова, набравшие по 52 балла из 60 возможных. А среди иностранцев наибольшее количество баллов у студента из Вьетнама Нгуен Ан Тхай.

В этот же день подвели итоги регионального конкурса студенческого плаката, проведенного департаментом труда и занятости

населения Томской области ко Всемирному дню охраны труда. Диплом 1-й степени за свой оригинальный плакат получила студентка Варвара Юркина. А Лине Каналиной, Анастасии Мантиной, Снежане Михайловой и Анастасии Родченковой организаторы этого важного и интересного мероприятия вручили сертификаты.

Андрей СЕЧИН,
доцент НИ ТПУ,
внештатный технический
инспектор труда профкома
сотрудников вузов

Горячий телефон 53-40-95

На вопросы отвечает
заместитель заведую-
щего отделом
социально-трудовых
отношений Федерации
профсоюзных
организаций
Томской области
Ирина НИКУЛИНА



О графике работы

Как определить среднемесячную норму рабочего времени для составления графика работы операторов котельной?

В.С. Котова, г. Асино

– Среднемесячную норму рабочего времени рассчитывают путем деления годовой нормы рабочего времени на 12 месяцев. При пятидневной рабочей неделе среднемесячная норма рабочего времени в 2016 году составляет:

- при 40-часовой рабочей неделе 164,5 час (1974 час : 12 мес);
- при 36 часовой рабочей неделе 148 час (1776,4 час : 12 мес).

О времени простоя

У нас в организации издан приказ о вводе работника в простой на определенный срок, но не указана обязательность работника находиться на рабочем месте в этот период. Работник не выходит на рабочее место с первого дня ознакомления с приказом. А можно ли обязать работника находиться на рабочем месте в период простоя? Обязан ли работодатель оплачивать работнику время простоя, если он отсутствовал на рабочем месте, но работодатель не давал согласия на его отсутствие?

В.И. Шаповалова, г. Томск

– Часть 3 статьи 72.2 Трудового кодекса РФ дает понятие простоя. Это временное приостановление работы по причинам экономического, технологического, технического или организационного характера.

Статья 157 Трудового кодекса РФ предусматривает минимальный размер для оплаты простоя. Фактический заработка работника в этом случае прямо связан с продолжительностью простоя.

Период простоя является рабочим временем и не относится к времени отдыха, поскольку в статье 107 Трудового кодекса РФ такой вид времени не указан, то есть в трудовом законодательстве не содержится положений о том, что в период простоя работники могут отсутствовать на рабочем месте. Значит, они обязаны находиться на рабочих местах.

Если работы не предвидится в течение длительного периода, например, несколько дней или месяцев, то руководитель организации вправе разрешить сотрудникам не выходить на работу в этот период. Такое решение принимается не только в интересах работника, но и в интересах работодателя. Работодатель в этом случае не надо нести расходы, связанные с пребыванием работников на своих рабочих местах, в частности, оплачивать электроэнергию, отопление.

Принятое решение следует оформлять приказом о том, что в период простоя (срок определяется приказом) работники вправе отсутствовать на работе.

Подготовила
Надежда КОРОЛЕВА

■ Профмастерство

Самый классный «классный»

В Томске состоялся финал IX городского конкурса классных руководителей «Самый классный «классный».

В конкурсе приняли участие 16 учителей – классных руководителей из 11 муниципальных общеобразовательных учреждений Томска. В финале конкурсантки в творческой форме рассказали о себе в визитной карточке «Я и мой мир!», представили видеоролики на тему «Дети – лучшие друзья, а вместе мы – семья».

По решению жюри победи-

телем признана классный руководитель школы №53 Светлана Соловьёва. Лауреатами конкурса стали Клара Андреева, педагог школы-интерната №1, Екатерина Горбачева, учитель лицея №7, и Людмила Макарова, классный руководитель из школы №25. Они награждены дипломами и сертификатами и денежными премиями от департамента образования администрации г. Томска и городской организации профсоюза работников народного образования и науки РФ.

Пресс-служба ФПО ТО



Инфляция в апреле

Подорожали капуста, гречка...

Индекс потребительских цен в апреле по отношению к марта 2016 г. составил 100,4%, с начала года – 102,5% (в апреле 2015 г. – 100,5%, с начала 2015 г. – 107,3%).

Цены на продовольственные товары в апреле выросли в среднем на 0,5% (в апреле 2015 г. – на 0,6%). Наибольший рост цен наблюдался на следующие продукты:

- капуста белокочанная свежая – на 28,4%;
- виноград – на 9,5%;
- морковь – на 7,5%;
- мороженое сливочное – на 6,8%;
- крупа гречневая-ядрица – на 6,3%;
- чеснок – на 5,3%.

Подешевели огурцы свежие на 26,3%, помидоры свежие – на 7,7%, груши – на 7,4%, апельсины – на 4,0%.

Цены на непродовольственные товары в апреле выросли в среднем на 0,5% (в апреле 2015 г. – на 0,6%). Более всего подорожали:

- поливитамины без минералов отечественные – на 7,7%;
- паста зубная – на 6,6%;
- мотоцикл без коляски, скутер – на 5,1%;
- велосипед для дошкольников – на 4,9%.

Подешевели свежесрезанные цветы на 9,3%.

Цены на услуги в апреле выросли в среднем на 0,1% (индекс потребительских цен на услуги в апреле 2015 г. по отношению к марта 2015 г. составил 100,0%). Заметно выросли цены на услуги:

- пересылка простого письма внутри России – на 11,8%;
- проезд в такси – на 4,7%.

Подешевела аренда однокомнатной квартиры у частных лиц на 5,5%.

СЕРГЕЙ КАСИНСКИЙ,
руководитель Томскстата

■ На заметку томичам

Выгодная «Социальная ипотека»

Муниципальная программа «Социальная ипотека» продлена до конца 2016 года.

Согласно условиям программы, томичи смогут получить помощь в выплате ипотечного кредита и компенсировать часть первого взноса.

Признанные нуждающимися томичи до конца 2016 года должны заключить договоры с банками и строительными компаниями. Согласно условиям «Социальной ипотеки», помочь в выплате ипотечного кредита в течение трех лет могут получить как работники социальной сферы, так и работники рыночного сектора экономики. Для первых будет компенсирована разница между кредитной ставкой банка (не более 12%) и ставкой рефинансирования (8,25%). Для вторых компенсация составит 2% ставки по кредиту.

Помимо этого, предусмотрена частич-

ная оплата первоначального взноса работникам социальной сферы в размере до 150 тыс. рублей, работникам рыночного сектора экономики – до 100 тыс. рублей.

По подсчетам специалистов, при оформлении кредита в размере 1,5 млн рублей ежемесячная компенсация для семьи, в которой один из супругов является работником социальной сферы, составит около 4 700 рублей. Таким образом, размер бюджетной поддержки в приобретении жилья будет 320 тыс. рублей.

В программе могут принять участие граждане, зарегистрированные в Томске или работающие на его территории более шести месяцев.

Консультации и прием документов по программе осуществляются по предварительной записи в управлении молодежной политики по адресу: ул. Белозерская, 24, каб. 301, телефон 654-070.

АНАТОЛИЙ ПЕТРОВ

■ Спартакиада нефтяников



Спортивная битва продолжается

В Стрежевом продолжается ежегодная спартакиада нефтяников. Накануне завершился очередной ее этап – соревнования по настольному теннису.

Напомним, что в год, юбилейный для Стрежевого и томской нефти, в спартакиаде принимают участие 15 сборных, представляющих подразделения градообразующего предприятия (в том числе первичную профсоюзную организацию «Томскнефти») и его дочерние общества. Состязания проводятся по одиннадцати видам спорта: мини-футболу, баскетболу, боулингу, настольному теннису, плаванию, гиревому спорту, легкой атлетике, перетягиванию каната, волейболу, «Веселым стартам», шахматам.

По итогам завершившегося четвертого

этапа лидирует сборная управления добычи и аппарата заместителя генерального директора по развитию производства (70 очков в общем зачете). На втором – объединившиеся спортсмены аппарата генерального директора и его заместителей по персоналу, МТО и транспорту (62 очка). Замыкают первую тройку две команды, набравшие по 56 очков: спортсмены «Аутсорсинга» и сборная финансового УЗТ, УППД. Кстати, представители первичной профсоюзной организации ОАО «Томскнефть» ВНК, завоевав теннисную бронзу, вошли в первую пятёрку лидеров спартакиады.

Следующий этап – соревнования по плаванию и гиревому спорту.

МАКСИМ ДЯГИЛЕВ

■ Новости

Программа патриотического воспитания

Власти Томской области планируют до конца 2016 года принять региональную программу патриотического воспитания, в рамках которой будут проводиться молодежные фестивали, военно-спортивные игры, уроки мужества и другие мероприятия. Об этом сообщила пресс-служба администрации.

В сообщении говорится, что программа патриотического воспитания в рабочем варианте включает 128 мероприятий: поисковые экспедиции, фестивали молодежи, выставки, акции к памятным датам военной истории, «патриотические дебаты» студентов, издание «Книг памяти» и т.д.

«До конца 2016 года областная программа будет принята. Задача сегодняшнего дня – доработать ее с учетом предложений ветеранов, муниципалитетов и университетов Томска», – подчеркивает заместитель губернатора Томской области по социальной политике Ч.М. Акатаев.

Сколько в Томске жителей?

На 1 января 2016 года население Томска превысило 590 тысяч человек. «Мы достигли этого показателя за счет естественного прироста граждан и миграционных процессов, – подчеркнул мэр Томска Иван Кляйн, выступая с отчетом перед депутатами городской Думы и общественностью. – К 2030 году в соответствии со стратегией социально-экономического развития Томска количество жителей нашего города может превысить 700 тысяч».

По словам мэра, чтобы обеспечить растущее население жильем, необходимо ежегодно вводить 400 тыс. кв. метров жилья. В 2015 году в Томске было введено более 445 тыс. кв.м жилья, в том числе 103 тыс. кв. м индивидуального.

ПАВЕЛ АЛЕКСАНДРОВ

Поздравили каждого ветерана

Как сообщил председатель профкома ОАО НПЦ «Полюс» А.И. Толокольников, на кануне Дня Победы на предприятии издан совместный с администрацией приказ о выделении материальной помощи участникам войны, труженикам тыла и жителям блокадного Ленинграда.

Участников войны и тружеников тыла с каждым годом становится все меньше. Вот и нынче в живых уже только один участник ВОВ. В соответствии с приказом ему выделена помощь в размере 5 тысяч рублей, труженикам тыла и жителям блокадного Ленинграда – до 3 тысячи.

Всех вместе собрать их уже нереально. Здоровье не позволяет. Денежные средства, благодарственные письма и поздравительные открытки каждому ветерану вручали лично, побывав у них дома. Как пояснил профлидер, к юбилейным датам размер помощи бывает больше. Например, в прошлом году к 70-летию Победы участникам выделялось по 10 тысяч рублей. Надо сказать, на предприятии есть и другая традиция, на кануне годовщины аварии на Чернобыльской АЭС ликвидаторам аварии, участникам локальных войн также выделяется материальная помощь и вручаются благодарственные письма от имени администрации и профкома предприятия.

НАДЕЖДА КОРОЛЕВА

ПРОСТО
подпишись на газету

ДЕЙСТИЕ
И БУДЬ В КУРСЕ
ВСЕХ НОВОСТЕЙ

ПРОФСОЮЗЫ РОССИИ,
ТОМСКА И ТОМСКОЙ ОБЛАСТИ!

ДЕЙСТИЕ
Томская областная профсоюзная газета

Учредитель и издатель – Федерация профсоюзных организаций Томской области. Главный редактор П.А. Мусорин. Зам. редактора Н.А. Королева. Дизайн и верстка – О.В. Карапетян. Адрес издателя и редакции: 634050, г. Томск, пр. Ленина, 55. Телефоны: 53-40-95, 52-67-95. E-mail: pressa@fproftomsk.ru. <http://fproftomsk.ru>. Цена договорная. Подписано в индексе: 54205. Газета зарегистрирована Сибирским окружным межрегиональным территориальным управлением Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций. Рег. № ПИ 12-0899. Тираж – 3000. Объем – 1 п.л. Дата выхода 12 мая 2016 г. Подписано в печать: по графику – 11.05.2016 в 16.00, фактически – 11.05.2016 в 16.00. Отпечатано в Томской городской типографии ООО «Пресса», г.Томск, ул. Дальне-Ключевская, 62. Заказ № 2862

